
  

Administración del capital de trabajo. 
 
El capital de trabajo está compuesto 
por activos y pasivos corrientes: 
Hacen parte del activo corriente: el 
efectivo y bancos, inversiones 
financieras, cuentas por cobrar e 
Inventarios, otros activos a corto 
plazo que se relacionan directamente 
con las actividades operativas de la 
empresa 

fórmula del capital de trabajo: Capital 
de trabajo = Activo circulante – Pasivo 
circulante. 
Al capital de trabajo neto, Gitman lo 
define como “la diferencia entre los 
activos corrientes de la empresa y sus 
pasivos corrientes; puede ser positivo 
o negativo”. De acuerdo con el 
Instituto Mexicano de Contadores 
Públicos 

 Cuentas por cobrar. 
son reclamaciones legalmente 
exigibles de pago que tiene una 
empresa por bienes suministrados o 
servicios prestados que los clientes 
han pedido, pero no pagado 

De manera contable, las cuentas por 
cobrar se integran por varias cuentas, 
las cuales se clasifican de la siguiente 
manera: a. Clientes. b. Deudores 
diversos. c. Documentos por cobrar 
(corto plazo). Activo circulante. 

El activo circulante se refiere a, las 
partidas que significan efectivo, y que 
de acuerdo al grado de disponibilidad 
se espera se conviertan en efectivo, 
recursos o bienes que otorguen una 
ganancia económica en un futuro, ya 
sea por su venta, su consumo o su uso 
en un corto plazo 
 Caja (efectivo), Bancos, Inversiones 
temporales (corto plazo), Clientes, 
Documentos por cobrar, Deudores 
Funcionarios y empleados, IVA 
acreditable, Anticipo de impuestos, 
Inventarios, Mercancías de tránsito. 

Pasivo circulante 

es el conjunto o segmento cuantificable de las obligaciones presentes 

de una entidad particular, que implica, en forma virtualmente 

ineludible, la futura transferencia de efectivo, bienes o servicios a 

otras entidades, transiciones o eventos pasados. 

El pasivo circulante está integrado por aquellas deudas y obligaciones 

a cargo de una entidad económica que tiene un alto grado de 

exigibilidad, y cuyo plazo de vencimiento es inferior a un año o al del 

ciclo financiero a corto plazo” (Proveedores, Documentos por pagar, 

Acreedores Anticipo a clientes, Dividendos por pagar, IVA causado, 

Impuestos y derechos por pagar y PTU por pagar) 

Inventarios 
Son activos no monetarios sobre los cuales 
la entidad ya tiene los riesgos y beneficios:  
 

• Adquiridos y mantenidos para su venta 
en el curso normal de las operaciones 
de una entidad 

• En proceso de producción o fabricación 
para su venta como productos termina
 dos;  

• C. En forma de materiales a ser 
consumidos en el proceso productivo o 
en la prestación de los servicios. 
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 Cuentas por pagar 
(proveedores) 
 se refieren a la 
deuda que tiene una 
empresa a un acreedor 
por los bienes o 
servicios adquiridos. 
Recibir la entrega de 
productos pedidos sin 
pagarlos o comprar a 
crédito se registra 
como cuentas por 
pagar 

Costo de capital 
Los costes derivados de la 
propiedad o los préstamos 
del capital, incluidos los 
pagos de intereses y 
obligaciones de 
dividendos", es por tanto 
quién determina como 
una empresa puede 
financiarse (a través de 
una emisión de acciones, 
bonos o préstamos, o una 
mezcla de ambos) 


